

# 他们种的番茄不一般 颜色多、口感好、身价高 果然红 番茄销售果然红

记者 陈成成/文 王鹏洲

受天气和种植面积扩大影响,今年,温州各地西红柿出现严重卖难现象,最甚时,10元钱就可在市场上买到一麻袋西红柿,还有的农户宁愿让西红柿烂在田里,也不愿去采摘。

而记者在陶山镇桐浦社区的果然红种植专业合作社看到的却是另一番情景:6月下旬,尽管番茄已快“下市”,大棚里的番茄也不多了,可仍有一箱接一箱的番茄被打包运出……用合作社负责人桑正波的话说,他们的番茄从来就不愁卖。即使像今年番茄大贱卖,批发价只有1元钱1公斤,可他们的番茄批发价仍卖到6元/公斤以上,且供不应求。这是什么原因呢?



桑正波种的番茄

## 他种的番茄五彩斑斓 一种就种出名气

6月下旬,市面上的番茄已不多见了,在位于陶山镇桐浦的市果然红种植专业合作社,几名工人仍忙着挑拣、装筐、打包小番茄。“这是最后一批小番茄了,马上就要运到市场上去卖……”桑正波拨了拨为数不多的那堆小番茄说:“这些番茄的品质也比不上前几个月的了。”随即,他话锋一转:“你不要以为这些番茄是贱卖哦,我们的批发价还是能卖到每公斤6至8元,而且供不应求呢。”

桑正波是桐浦社区凤社村人,早年办过鞋厂,后又做起了水果批发生意。水果生意一做就是十几年,他走南闯北,对水果市场了如指掌,哪里的水果最好、什么样的水果最好卖,他如

数家珍。

批发生意做得好好的,怎么就想到去种大棚果蔬了呢?这还得从2007年说起。一次很偶然的机会,他尝到了一位台湾水果商带来的台湾品种黄色小番茄,“甜美多汁”是桑正波对这种小番茄最深的印象。“一旦有了这种小番茄,店里其它番茄就难销了。”桑正波说着,心里也打起了“小九九”:与其去找水果供货商,不如自己直接来种。

2008年,他在桐浦西租了50亩地,搭起钢管大棚,引进了台湾黄色小番茄,满心以为当年年底就可以有收成,不料因为大棚的膜盖得不够严密,所有的番茄都被冻死了。

第一次种大棚番茄“全军覆

没”,却没有让桑正波气馁。相反地,他对种植更有兴趣了,不仅聘请专业技术人员来管理指导,还每年去山东等知名种植基地“取经”。为了种出生态果,他的小番茄不施化肥,全部施以鸡粪、油菜饼为肥料。次年,桑正波种植的黄色、红色普通小番茄喜获丰收,当年批发价达8元/公斤左右。

“跟普通小番茄相比,我们的小番茄更甜更多汁,口感更好,因此一上市,就供不应求。”桑正波说。随后的几年,他不断引进新品种,扩大种植规模,目前果然红种植专业合作社光是小番茄的品种就多种多样,有台湾“金妃”、“黄妃”、“粉色小霞”、“金童玉女”,日本“黑珍珠”、“绿

珍珠”、“紫珍珠”,荷兰曼西娜等,此外,他们还种植了草莓、小黄瓜等果蔬,种植面积也扩大到200多亩。

“如果不引进品种独特、优良的番茄,番茄售价就不高,很难赚钱。”他说,2009年引进的“粉色小霞”小番茄,虽然只种了4亩左右,但当年批发价达16元/公斤,每亩净收入达3至4万元,是所有种植品种中效益最好的。因为品质好,“果然红”出品的果蔬一直就卖得很好,这,尽管已到了台风季,但仍有客户预订种植大番茄;此外,他们的小黄瓜甘甜多汁,身价是普通黄瓜的2倍,尽管卖得贵,但是采摘后一装箱就被抢购一空,每天都有客商打电话来预订。

## 未来还要农商结合 通过网络卖到全国各地

从商人到农民,桑正波成功转型。而就在果然红种植合作社渐渐步入正轨时,他又做起了配送生意。

2012年,他在合作社的基础上,成立了兴农蔬菜配送有限公司。温州大学城、联通温州公司等高校、企业都是他的老客户。“刚开始配送的都是我们自己种植的果蔬,后来客户越来越多,他们希望我们能配送更全面

的食材,慢慢的,衍生出了大米、肉类等多种食材。”桑正波说,目前他们每天都有10辆配送车负责配送温州各个单位的食材,每个月的配送额达280多万元。桑正波说,除果蔬是他们自己种的以外,大米、肉类等都是他们“定种”、“定养”的。

无论是种植,还是配送,桑正波都做得风生水起,然而,他并不满足于现状。“农民不怕种

植,最怕的还是种好了却卖不出去。今年番茄卖难,让不少农户血本无归。”做过生意的桑正波对此特别有感触,今后,他打算把自己的市场经传授给更多人,“只要他们愿意种,我可以提供种子与技术,收成后,我负责收购,但种植以及品质一定要达到我的要求。”经过多年的摸爬滚打,桑正波深信:只要果蔬品质有保证,不愁卖不出去。

除引导其他农户致富外,桑正波还有更大的“野心”——他还要建瑞安农产品展示厅,集中展示富有瑞安特色且品质优良的农产品,此外,还要建电子商务平台,通过电商,把瑞安特色农产品卖到全国各地。“眼下,我们正在做可行性报告。”桑正波信心满满,或许在不久的将来,客户就可以通过网络预订“果然红”的新鲜食材了。



周二早盘,沪指低开冲高后快速跳水,盘中连续击破4000点、3900点逼近3800点,盘面再现恐慌抛盘。午后权重股大幅拉升,题材股爆发,沪指直线拉升逾2%,两市做多人气逐步回升。从盘面上看,沪指绝地反击,盘中涨幅达10.62%。截至收盘,沪指报4277.22点,涨幅5.53%;深成指报14337.97点,涨幅5.69%;创业板报2858.61点,涨幅6.28%。

## 股票

### 看多

上海证券:面对A股近期持续断崖式暴跌可能带来潜在金融、社会、经济危机,一行三会果断出手救市。在经历了两周的暴跌之后,A股已经到了关键点位,半年线有较强的支撑力度,配合政策面的利好养老金入市、央行降准降息等A股短线迎来反弹。不过在短线反弹之后,从中线来看,A股仍将维持震荡走势。急跌后优质股有望先表现,震荡期更重基本面,成长股分化但仍是中期主力,如互联网+、中国智造、医疗健康等。

## 期货

浙商期货:周二国内商品期货市场整体呈现弱势,受美元走强及需求不振影响,镍下跌5%,创上市以来新低,领跌有色金属板块,无筑底迹象,或将继续下探。黑色板块也是跌跌不休,受钢价拖累和减产影响,铁矿石期价也同步走弱,昨日全线跌停,远月供给压力仍在,短期持偏空思路,另PTA破位下行,供应压力不减,加之下游需求维持疲弱,基本面情况不容乐观,建议短空操作。(分析观点仅供参考,不构成投资建议)

(陈成成)



## 2015年住房公积金月缴存额调整和验审工作于今日启动

我市一年一度的住房公积金月缴存额调整和年度验审工作又将开始,我们的微服务平台也是被相关话题频频刷屏,现将微粉关注的几个问题梳理回答如下。

### 一、月缴存额调整工作

(一)时间安排:第一批是2015年7月1日至15日受理机关事业单位的基数调整;第二批是2015年8月1日至15日受理企业及其他单位的基数调整。

(二)计算公式:职工月缴存额=单位月缴存额+个人月缴存额=职工2014年度月平均工资×单位缴存比例+职工2014年度月平均工资×个人缴存比例。2014年月平均工资=职工本人2014年1-12月份工资总额÷12;单位和个人缴存比例最高各按12%执行。

(三)额度规定:计算后,职工本人的2014年月平均工资如低于2976元(2014年全市在岗职工月平均工资4959.67元的60%的进元计算值)的,按2976元计算;如高于14880元(2014年全市在岗职工月平均工资4959.67元的3倍的进元计算值)的,按14880元计算。

调整后,职工月缴存额下限为716元(低门槛进入的企业下限为298元),上限为3572元。

(四)受理方式:建议单位正常缴存人数在30人以下的,采取纸质基数调整表格录入法,经办人可到公积金办事大厅领取《基数调整清册》;单位正常缴存人数在30人以上的,采取EXCEL电子表格导入法,经办人可携带U盘到公积金办事大厅拷取单位基数调

整excel电子表。还有,要记得携带单位公章哦。

### 二、年度验审工作

(一)时间安排:2015年7月1日起开始办理,建议与月缴存额调整工作一并开展。

(二)验审对象和内容:验审对象为全市范围内的已建立住房公积金制度的单位;验审内容为单位及职工是否依法足额、按时缴存住房公积金。

(三)单位验审需提供的资料:

- 1.《温州市住房公积金年度验审报告书》(2014年度);
- 2.《温州市住房公积金缴存登记证》(副本);
- 3.《组织机构代码证》(副本)复印件;
- 4.2014年度劳动情况(职工人

数、工资)证明。

### 三、补充说明

详情可登陆瑞安分中心网站www.ragjj.com政策法规栏查阅相关文件,主要包括《关于做好全市2015年度住房公积金月缴存额调整工作的通知》(瑞公积金[2015]13号)、《关于认真做好瑞安市2014年度住房公积金结息、对账、验审工作的通知》(瑞公积金[2015]14号)和《2015年度住房公积金月缴存额调整注意事项》。

如果还有任何疑问,欢迎大家来电咨询。瑞安分中心:瑞安市罗阳大道596号,65856182,65856189;瑞安分中心塘下管理站:塘下镇环镇北路102号(塘下镇公共资源服务中心),59886511,59886515。

公积金微服务平台是一个集政策咨询、业务指导、维权投诉于一体的便民服务综合平台,是瑞安公积金中心办事大厅的服务延伸。我们将每期一个主题,选取群众较为关注的热点难点问题,发动广大微粉讨论与交流,深入剖析,并通过整理编辑后在本栏目中刊登。

另外,公积金中心也会即时发布一些微政策、微活动、微指南等,让您在第一时间掌握公积金动态,赶快动手扫一扫我们的二维码,关注我们吧!

